


TD Algèbre



I ) 

a. 
Soit E un ensemble et A,B,C,D des parties de E. Etablir les relations suivantes :



A ( B ( A ( C ( 1 )





( B ( C


A ( B ( A ( C ( 2 )


Première solution: 



( 1 ) ( A ( B ( C



( 2 ) ( B – ( A ( B ) ( C






( C



Si on prend B – ( A ( B )



Si X ( B – ( A ( B ), X ( C



B = ( B – ( A ( B) ) ( ( A ( B )


Deuxième solution :


Pour montrer que B ( C, il faut que ( X ( B on a X ( C



Soit X ( B ( X ( ( A ( B ) ( ( A ( C )



Donc x ( ( A ( C ) ( X ( A OU X ( C



Si X ( A ( X ( ( A ( B ) ( ( A ( C ) ( C donc B ( C


Troisième solution : 


B = ( A ( B ) ( B ( B ( ( A ( C ) ( B car ( A( B ) ( ( A ( C )






= ( A ( B ) ( ( C ( B ) ( ( A ( C ) ( ( C ( B ) car ( A ( B ) ( ( A ( C ) ( C


b. Ac ( Bc = A ( B



Ac ( Bc 
= ( Ac ( B ) ( ( A ( Bc )





= ( A ( Bc ) ( ( Ac ( B )





= A ( B





= ( A – B ) ( ( B – A )





= ( A ( B ) – ( A ( B )


c. ( A ( C, B ( D, C ( D = 0, A ( B = C ( D ) (  ( A = C , B = D )



C ( D = 0 donc C et D sont disjoint



A et B sont disjoint car A ( C et B ( D



A ( B = C ( D



Si X ( C alors X (B car X ( ( A ( B ) donc X ( A



Si X ( D, X ( A (B, donc X ( B



Deuxième Solution





Si X ( C ( X ( C ( D



X ( C ( D ( X ( A ( B car ( C ( D = A ( B )






X ( A ( ok )



X ( B ( X ( D car B ( D

( X ( A

donc C ( A donc A = C

II ) Soit E = {A,B} où a ( b. Expliciter les ensembles suivants :

a. (( E ) 

Ensemble E

Ensemble des parties de E : (( E )

A ( (( E ) ( A ( E

(( E ) = { 0 , { A } , {B } , { A, B } }

car 
{ A } ( E (  { A } (  ( ( E )


{ B } ( E (  { B } (  ( ( E )


{ A,B } ( E (  { A,B } (  ( ( E )

On note (( E ) : E’ = { e1, e2, e3,e4 }

| (( E ) | = 2 |E|

donc (( E’) = { 0, { e1}, {e2},{e3},{e4} ,{ e1,e2},{e1, e3}, {e1, e4},{e2, e3}, {e2, e4}, {e3, e4}, 

{ e1, e2 ,e3 }, {e1 , e2, e4 } , { e1, e3 , e4} , { e2 , e3 , e4} , { e1 , e2 , e3 , e4 } }

car { e1 } ( E’ donc { e1 } ( ( ( E’ )

E ( ( ( E ) car E ( E

{ 0 , { a } , { b } } ( (( ( ( E ) ) ( {0 , { A } , { B } } ( ( ( E )

Montrer que | (( E ) | =  2 |E|

On prend 

E = { e1, e2,..., en , en + 1 )

E’ = { e1, e2,..., en )

(( E’ ) = { 0 , { e1 }, { e2 } , { e3 },.... }




    2 n – 1 

( ( E ) = 2 n + 1 + (2 n – 1)


{ e n + 1 }

Tout les éléments qui se compose avec { e n + 1 }

IV ) A et B deux éléments distincts de E


A ( E

{ A } ( E

{ A , B} ( ( ( E )

{{ A }, { B }} ( (( E )

{ A , { B }} ( (( E )

( ( ou ( ( ( E )

{ ( } ( ( ( E ) 

{ 0 ,{ A, B }} ( (( E )

(( E ) ( (( ( (  E ) ) 

{ 0, { A } , {B } } ( (( ( ( E ) )
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